

# 吳鳳科技大學秘書室新聞剪報

報社 名稱	中央日報網路報	刊登 版面	教育藝文	刊登 日期	104/12/24(四)
----------	---------	----------	------	----------	--------------



## e起「竹」夢 「編」織未來 期末成果策展

<http://www.cdnews.com.tw> 2015-12-24 15:27:19



嘉義縣溪口鄉崙尾地區目前仍是非常傳統的農村社會，面臨人口外移、隔代教養、獨居長輩、技藝流失…等問題，為傳承延續傳統農家竹編工藝與凝聚社區力量，在吳鳳科技大學蕭紋旭助理教授的協助下，挹注資源、聘請師資進駐以及集合鄉親、志工們的力量，再造農村竹藝榮景的再生，創作出數以千計的作編作品，特於104年12月24日(四)早上十點，假嘉義縣溪口鄉崙尾天赦竹編發展協會(嘉義縣美林國小內)舉辦一場懷舊竹編、創新竹藝的”e起「竹」夢 「編」織未來 期末成果策展”開幕活動，將展出這半年來的改良、研發之巧奪天工的竹編藝術品，策展將預計展到105年01月6日止。

竹子具有堅韌特性、耐用且防蟲，不僅被古人用於書寫，更因其冬暖夏涼的特性，被作為建屋的素材。台灣早期，在傳統的農業社會中，經常利用竹子作為素材，進而編織成各式各樣的日常生活用品，如竹籃、竹籠、雞籠，甚至做成孩童玩的童玩與玩具等，竹子在巧手編織改造過後，展現出其多樣的變化與多功能的特性，可見竹子與人的日常生活中已密不可分了；而溪口鄉崙尾地區在竹編創作中不斷地尋找竹子不同的可能性，也在社區中建造了三層樓高的竹編古亭畚，這不僅創了世界紀錄，也期望為地方再創造新的奇蹟。

策展人蕭紋旭助理教授說：「透過產學合作，試圖在傳統與現代交融的狀態下，保存原有的竹編精髓，創造出新的竹藝價值，並透過多元的竹編技法與研發，充分展現竹藝的地域特色與工藝魅力，希望藉由本次的策展，能打破傳統觀念、克服種種困難、編織美麗的夢、塑造地方文化精髓，讓大家看到這獨具特色的編織手法與竹編作品，更能期望能將竹編產業的記憶與藝術傳承下去。」

(宋其佳報導)

承辦 人員		二級 主管		主任 秘書		批示	
----------	--	----------	--	----------	--	----	--